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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας ΣΕΛΙΔΕΣ!!! 

Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
Αριθμός τεύχους 40 Έαρ 2024 

Ο χορός του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

Μέλη του προεδρείου του Συνδέσμου από αριστερά: ο γραμματέας κος Κωνσταντόπουλος, οι 
αντιπρόεδροι κκ Μέρμηγκα-Καρκαλάτου και Γκλέκα-Πρεκεζέ, ο πρόεδρος κος Ρέπουλης, η ταμίας κα 

Λάτση και το μέλος - υπεύθυνη Δημοσίων σχέσεων κα Κοψιαύτη-Γκιώνη. 

 Την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου 2024, ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών έκοψε την 
Πρωτοχρονιάτικη πίτα του στο κέντρο «Μουσικές Διαδρομές» στην οδό Πατησίων. Εκτός από τους 
Αραχωβίτες/Καρυάτες της Αθήνας προσήλθαν -ευχάριστη έκπληξη- και μικρή αντιπροσωπεία από 
κατοίκους του χωριού με επικεφαλής τον πατέρα Λεόντιο. 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο καλωσόρισε όλους τους 
παρευρισκόμενους και ευχήθηκε Καλή και Δημιουργική 
Χρονιά. Ο γραμματέας του Δ.Σ. κος Χαρ. Κωνσταντόπουλος 
μετέφερε τις ευχές του προέδρου της Κοινότητας Καρυών 
κου Παναγιώτη Μεντή και επακολούθησε η κοπή της πίτας 
του Δ.Σ. από τον πρόεδρο κο Μιχ. Ρέπουλη με τυχερή τη κα 
Λευκή Λάτση. 

 Μοιράσθηκαν  επίσης σε όλους κομμάτια πίτας, προσφορά του «ΑΠΟΛΩΝΙΟΝ» των Βασ. Ευαγγέλου και 
της Γεωργίας Μέρμηγκα. Να σημειωθεί ότι για άλλη και φορά ο συμπατριώτης κος Βασ. Αρδάμης που 
διατηρεί τους ξενώνες ARDAMIS GUESTHOUSES προσέφερε ως δώρο δύο διανυκτερεύσεις, ενώ υπήρχαν 
και αλλά πλούσια δώρα. 
 Επακολούθησε γλέντι και χορός, όπου  διακρίθηκαν πολλοί Αραχωβίτες, με τη συνοδεία της ορχήστρας 
του κέντρου και επικεφαλής την καταπληκτική τραγουδίστρια Μ. Σουλτάτου που άφησε πολύ καλές 
εντυπώσεις. 

 Και του Χρόνου περισσότεροι!

2024: Ένα έτος αφιερωμένα στους φορείς 

«Κάθε τόπος είναι οι άνθρωποί του» λέει ο «σοφός» λαός. Έτσι και στις 
Καρυές, που όπου και αν κοιτάξεις, αντικρύζεις τα ανθρώπινα έργα και τις 
παρακαταθήκες των προηγούμενων γενιών, που ατομικά αλλά κυρίως 
συλλογικά δημιούργησαν και μας κληρονόμησαν. Με αυτή την διαπίστωση το 
Δελτίου του Συνδέσμου θα προσπαθήσει να αναδείξει το έργο και τα 
μελλοντικά σχέδια των φορέων του χωριού. 
 Αν και πάντα μέσα από τα άρθρα μας αναπαράγουμε όλες τις ανακοινώσεις 
των φορέων, ενημερώνοντας τους συμπατριώτες όπου γης, με αφορμή τόσο 
τις πρόσφατες δημοτικές εκλογές όπου εκλέχθηκε νέο Τοπικό Συμβούλιο, όσο 
και τις αρχαιρεσίες σε μια σειρά από φορείς (Πολιτιστικός Σύλλογος, 
Αθλητικός Σύλλογος, Πυρασφάλεια), οι οποίες χαρακτηρίστηκαν από την 
ριζική ηλικιακή ανανέωση των μελών του Δ.Σ. τους, κρίνουμε ότι είναι 
ευκαιρία για μια ολοκληρωμένη παρουσίαση. 
 Ενισχυτικά των παραπάνω είναι και οι πρόσφατες αρχαιρεσίες στο «Σωματείο 
Κερχουλά» και στο Σωματείο «οι Άγιοι Ανάργυροι», που είχαν βιώσει 
συγκρουσιακές καταστάσεις -παρόλο που το έργο τους είναι αδιαμφισβήτητο- 
και στις οποίες τα νεοεκλεγμένα Δ.Σ., αρκετά ανανεωμένα, καλούνται να 
χαράξουν νέα πορεία κρατώντας τα θετικά και διορθώνοντας τα τυχόν 
αρνητικά. 
 Βέβαια αναπόφευκτα οι ανανεώσεις σε κάθε οργανισμό έχουν σαν 
παρενέργεια και την αποχώρηση από το προσκήνιο συμπατριωτών μας που 
αφιέρωσαν ένα μεγάλο μέρος της ζωής τους στην προσφορά στα κοινά του 
τόπου. Σε όλους αυτούς οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ και ελπίζουμε με 
την πείρα τους να βοηθήσουν τα νέα μέλη. 
 Προφανώς ένα τεύχος δεν θα φτάσει για να γίνει ολοκληρωμένη παρουσίαση. 
Ωστόσο το αφιέρωμα θα απλωθεί και στα τέσσερα τεύχη του 2024 
προκειμένου να καλύψει όσο το δυνατόν πληρέστερα το θέμα. 

8 σελίδες! 
 Πριν σας αφήσουμε να απολαύσετε την ανάγνωση, η συντακτική ομάδα του 
δελτίου είναι στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσει ότι πλέον το Δελτίο 
αυξάνει τις σελίδες του από 6 σε 8.  
 Στην απόφαση αυτή οδήγησε η ανάγκη τόσο για την καταγραφή όλων των 
νέων του Καρυών και των Καρυατών όπου Γης, αλλά και η διάθεσή μας για την 
δημοσίευση ειδικών αφιερωμάτων, συνεντεύξεων και όποιου άλλου 
πληροφοριακού και πολιτιστικού ενημερωτικού υλικού.  

 Καλή Ανάγνωση! 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών 
ανακοινώνει την πρόθεσή του να προχωρήσει 

στην ενοικίαση 
του οικοπέδου ιδιοκτησίας του 

έκτασης 9 στρεμμάτων  
πλησίον του Ι.Ν. της Αγίας Βαρβάρας, 

με σκοπό την 
 τουριστική του εκμετάλλευση.

Όποιος ενδιαφέρεται μπορεί να επικοινωνήσει 
μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης του 

Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr 

ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΜΑΣ; 

 Αγαπητή συμπατριώτισσα, αγαπητέ συμπατριώτη 

 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών με την μακρόχρονη παρουσία του 
προσπαθεί να ενώνει όλους τους Καρυάτες όπου και αν αυτοί βρίσκονται 
και να υποστηρίζει με όποιο τρόπο μπορεί το αγαπημένο μας χωριό. 

 Η δύναμή του είναι αποκλειστικά οι Καρυάτες και οι φίλοι του χωριού μας 
και γι΄ αυτόν το λόγο είναι κρίσιμο να πληρώνουμε όλοι μα της μικρή 
συμβολική ετήσια συνδρομή των € 5,00, ή των U$ 5.00 

 Η πληρωμή μπορεί να γίνει  συνδρομή του εύκολα ηλεκτρονικά μέσω 
internet banking.  

Ο αριθμός λογαριασμούς είναι (IBAN): 

GR 560110 662 00000 66200 228709 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

SWIFT (BIC) ETHNGRAA ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 Ο ίδιος λογαριασμός είναι στη διάθεση οποιουδήποτε για δωρεές και 
όποια οικονομική ενίσχυση επιθυμεί για τους σκοπούς του Συνδέσμου.  

 Όσον αφορά την αποστολή του Ενημερωτικού Δελτίου, αν και το κόστος 
της ταχυδρομικής αποστολής είναι μεγάλο, αυτή θα γίνεται δωρεάν. 
Ωστόσο κάθε συνεισφορά σας, μας βοηθάει να καλύπτουμε το κόστος και 
μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε. 
 Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων όλους! 

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς, 
το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

Πωλείται οικόπεδο 
εμβαδού 1.234τ.μ. στην Κοκκινόραχη, 

άρτιο και οικοδομήσιμο.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6986-835-980 ή  
στο μεσιτικό γραφείο 5 Star Realty Λεωνίδου 78 

Σπάρτη τηλ. +30-697-710-5639, +30-27310- 22635 
ή email info@5starrealty.gr. 

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 

Επικοινώνησε μαζί μας στο +30-6974-720909 
ή στο email: karyates.association@karyes.gr 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 

ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΟ 
ΔΕΛΤΙΟ  

 Ψ Η Φ Ι Α Κ Α  

ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ 
ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΣΤΟ: karyates.association@karyes.gr 

mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:info@5starrealty.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
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ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 

Ύδρευση 
 Υπογράφηκε η σύμβαση Δωρεάς μεταξύ του «Σωματείου Διαχείρισης Καταπιστεύματος Παναγιώτης Κερχουλάς» και της 
«Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Σπάρτης» (Δ.Ε.Υ.Α.Σ.) για το έργο «Νέο Δίκτυο ύδρευσης από γεώτρηση στη 
θέση Κάρβελο σε υφιστάμενη δεξαμενή».  

 Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο 
πρακτικό 12 της απόφασής 113/2023 το 
Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. ενέκρινε στις 26 Μαΐου 
2023 την εν λόγω δωρεά. Το κόστος του 
έργου ανέρχεται στο ποσό των € 124.401,00 
και η υλοποίηση θα έχει ολοκληρωθεί εντός 
3 μηνών. Συγκεκριμένα προβλέπεται ένας 
(1) μήνας για τη δημοπράτηση και δύο (2) 
μήνες για την κατασκευή. Εν συνεχεία θα 
ακολουθήσει μια περίοδος 15 μηνών όπου 
ο ανάδοχος θα συντηρεί το έργο οπότε και 
θα ακολουθήσει η οριστική παραλαβή του 
έργου. 

 Τέλος, καθορίζεται δε τριμελής Επιτροπή Έργου Δωρεάς με δύο μέλη της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. και ένα του Σωματείου και Επιτροπή 
Παρακολούθησης και Παραλαβής του Έργου Δωρεάς αποτελούμενη από 3  τεχνικούς υπαλλήλους της Τεχνικής Υπηρεσίας της 
Δ.Ε.Υ.Α.Σ. Είχαν προηγηθεί, επίσης με έξοδα του Σωματείου Κερχουλά, η σύνταξη της Τεχνικής Έκθεσης Διάνοιξης και Κατασκευής  

Αγωγού με την σημαντική αφιλοκερδή συμβολή 
της Καρυάτισας Υδρολόγου Μηχανικού κας 
Γεωργίας Λεβεντάκη, καθώς και η υποβολή 
άδειας χρήσης ύδατος συνοδευόμενη από τη 
σχετική χημική ανάλυσή του η οποία κατατέθηκε 
στη Διεύθυνση Υδάτων της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου. 
 Να σημειωθεί ότι έχουν ολοκληρωθεί οι 
εργασίες στον χώρο της γεώτρησης (κατασκευή 
οικίσκου στέγασης της ηλεκτρομηχανολογικής 
εγκατάστασης). Οι εργασίες όπως φαίνεται από 
τις φωτογραφίες, ξεκίνησαν και συνεχίζονται 
κανονικά.  

Άρδευση 
 Σύμφωνα με την ενημέρωση που μας παρείχε ο 
Γιώργος Πουλοκέφαλος σε δημόσια ανάρτηση 
του, στη συνεδρίαση της 28ης Αυγούστου του 2023, 
το  Περιφερειακό  Συμβούλιο  Πελοποννήσου 
ενέκρινε την  χρηματοδότηση  για  την  μελέτη του  
αρδευτικού  των  Καρυών. 
 Αφορά  την  οριστική  μελέτη  μεταφοράς  με  
φυσική  ροή  νερού  από  της  «Μηλιάς  το  Ρέμα» 
σε  ανοιχτή  δεξαμενή   σε  θέση  πάνω  από  
το «Καμίνι» και  από  εκεί  με  κλειστό  δίκτυο  
μεταφοράς  διανομή  σε  ολόκληρο  τον  οικισμό 
και  στα  πέριξ.  

------------------------------------------- 

Κρούσματα κλοπών 
 Αναστάτωση προκλήθηκε στους κατοίκους και 
στους παραθεριστές των Καρυών εξ αιτίας 
διαρρήξεων που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια 
του θέρους στο χωριό. 
 Οι επιτήδειοι εισέβαλαν σε κάποια σπίτια, κυρίως 
κατά τις βραδινές ώρες και κατά τις ημέρες 
κάποιων εκδηλώσεων. Αστυνομικό κλιμάκιο ήρθε 
από την Σπάρτη κατέγραψε τα στοιχεία και 
πραγματοποίησε ελέγχους. 
 Είναι γεγονός ότι έκτοτε δεν υπήρξαν άλλα 
κρούσματα, ωστόσο θα πρέπει όλοι να είμαστε 
προσεκτικοί και να αποφεύγουμε να έχουμε 
κοσμήματα και μεγάλα χρηματικά ποσά στις οικίες.

Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου 1940 

 Με την πρέπουσα λαμπρότητα γιορτάστηκε η Εθνική Γιορτή της 28ης Οκτωβρίου στον ιερό του Αγ. 
Ανδρέα. Η καμπάνα κτύπησε από νωρίς χαρμόσυνα και στην πανηγυρική δοξολογία της ημέρας εψάλη το 
"υπερμάχω στρατηγώ τα νικητήρια..." χοροστατούντος του πατέρα Λεόντιου και τη συμμετοχή πολλών 
πιστών. Εν συνεχεία οι μαθητές του Δημοτικού Σχολείου απήγγειλαν με ενθουσιασμό ποιήματα και 
τραγούδησαν εμβατήρια της επετείου και του «ΟΧΙ». 
Στο Ηρώο των Πεσόντων, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων από εκπρόσωπους 
των τοπικών αρχών, της εθνικής αντίστασης και από μαθητή του Δημοτικού Σχολείου Καρυών. Τέλος,  
εψάλη ο Εθνικός Ύμνος και τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των ενδόξων νεκρών μας. 

 Και του χρόνου! 

Ένα φθινόπωρο γεμάτο κόσμο 

 Άλλο ένα φθινόπωρο επιβεβαίωσε ότι οι Καρυές είναι πλέον προορισμός πανελλήνιου 
ενδιαφέροντος. Η ομορφιά της φύσης, η εύκολη πρόσβαση, οι πεζοπορικές διαδρομές 
«Karyatides Trails» του Σωματείου Κερχουλά, το μνημείο των Καρυάτιδων του Συνδέσμου 
των Απανταχού Καρυατών, οι όμορφοι ξενώνες, καθώς βέβαια και η παροχή υψηλού 
επιπέδου υπηρεσιών εστίασης αποτελούν μαγνήτη για πληθώρα επισκεπτών από όλη την 
Ελλάδα. Παράλληλα πληθώρα αφιερωμάτων στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο υμνούν τις 
Καρυές διαφημίζοντάς της σε όλη την Ελλάδα και όχι μόνο. 
 Αναδημοσιεύουμε 2 ενδεικτικές φωτογραφίες από περιπατητικούς συνδέσμους που 
γνώρισαν και απόλαυσαν τις Καρυές το Φθινόπωρο. 

Προσεχείς εκδηλώσεις 

 Με πρωτοβουλία του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών 
δύο νέες εκδηλώσεις περιμένουν 
τους κατοίκους και τους 
επισκέπτες των Καρυών την 
Άνοιξη. 

 Στις 7, 9 και 10 Μαρτίου για άλλη 
μια φορά οι Καρυές θα 
αποτελέσουν το κέντρο της 
Ορεινής ποδηλασίας αφού θα 
λάβουν μέρος οι Διεθνείς αγώνες. 

 Στις 30 και 31 Μαρτίου θα ηχήσει στον 
Πάρνωνα ο γνώριμος ήχος των μηχανών 
του αγωνιστικών αυτοκινήτων, αφού θα 
λάβει μέρος το Rally Sprint του 
Πανελληνίου Πρωταθλήματος. 

Και οι δύο εκδηλώσεις αναμένεται να 
προσελκύσουν εκατοντάδες επισκέπτες. 

Ήπιος ο φετινός χειμώνας 

 Ο φετινός χειμώνας στις Καρυές, όπως και σε όλη την 
Ελλάδα, χαρακτηρίστηκε από τις υψηλές θερμοκρασίες 
και την ηλιοφάνεια. Αν εξαιρεθεί μια δίωρη μικρή 
χιονόπτωση αρχές Δεκεμβρίου (φωτό αριστερά), το 
χωριό ξαναείδε άσπρη μέρα μόλις στο τέλος 
Ιανουαρίου (φωτό δεξιά) που ήταν ήπια, καθώς η 
χιονόπτωση κράτησε για λίγες ώρες.  Έκτοτε, 
δυστυχώς,  δεν υπήρξαν άλλες ευκαιρίες για να ντυθεί 
το χωριό στα λευκά. Ας ελπίσουμε ότι την άνοιξη θα 
υπάρξουν αρκετές βροχές ώστε το καλοκαίρι δεν θα 
υπάρξει πρόβλημα λειψυδρίας.  

Όλα τα προηγούμενα 
 ενημερωτικά δελτία 

 είναι διαθέσιμα και ψηφιακά  
στην ηλεκτρονική διεύθυνση του χωριού 

μας WWW.KARYES.GR

http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html
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ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 

Με λαμπρότητα εορτάστηκε  ο πολιούχος των Καρυών Απόστολος Ανδρέας 
Με λαμπρότητα και επισημότητα εορτάσθηκε στις 30 Νοεμβρίου 2023 η μνήμη του Αποστόλου Ανδρέα, πολιούχου των Καρυών στον ομώνυμο ναό του χωριού. Παρέστησαν εκ μέρους της 
Μητροπόλεως Σπάρτης και Μονεμβασίας ο επίσκοπος Θεόφιλος, αρκετοί ιερείς και βέβαια ο ιερέας Καρυών πατήρ Λεόντιος. 

   Επίσης παραβρέθηκαν η 
αντιδήμαρχος Σπάρτης κα 
Γεωργία Ζαχαράκη και οι 
τοπικές αρχές. 

 Εν συνεχεία στο ισόγειο 
χώρο εκδηλώσεων του 
Κοινοτικού Καταστήματος 
προσφέρθηκαν στο 
εκκλησίασμα καφές και 
γλυκίσματα  από το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
Καρυών και τον Σύνδεσμο 
των Απανταχού Καρυατών. 

 Να σημειωθεί ότι στην 
εκδήλωση παραβρέθηκε και 
ομάδα μελών του Κ.Α.Π.Η. 
Σπάρτης. 

 Και του χρόνου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Χριστούγεννα στις Καρυές

 Οι διακοπές των Χριστουγέννων, της Πρωτοχρονιάς και 
των Φώτων επιβεβαίωσαν για άλλη μια χρονιά το γεγονός 
ότι οι Καρυές έχουν πλέον καθιερωθεί σε χειμερινό 
τουριστικό προορισμό. 
 Οι ξενώνες ήταν γεμάτοι αρκετές ημέρες, ενώ κάθε μέρα 
οι ταβέρνες, και οι καφετέριες – μεζεδοπωλεία 
εξυπηρετούσαν τους επισκέπτες το όμορφου χωριού.  
 Και οι δύο πλατείες των Καρυών είχαν στολιστεί όμορφα, 
ενώ παράλληλα ανήμερα των Χριστουγέννων το βράδυ 
διοργανώθηκε για άλλη μια φορά το χριστουγεννιάτικο 
πάρτι του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών. 
 Να σημειωθεί επίσης ότι στο νέο παραδοσιακό καφενείο 
«Μέλιος» την προπαραμονή της πρωτοχρονιάς 
διοργανώθηκε Ρεμπέτικη βραδιά. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Ανέλαβε η νέα Δημοτική Αρχή 

Οι νέοι μας 
και οι σπουδές τους 

 Η Καλλιόπη Μαχαίρα ολοκλήρωσε με 
επιτυχία το μεταπτυχιακό «Στατιστική 
και Υπηρεσιακή Έρευνα» του 
Μαθηματικού Αθήνας.   
 Ορκίστηκε με πτυχίο Άριστα στις 
12.12.2023. 
 Της ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία και 
κάθε επιτυχία στη ζωή της.

Ο νέος Πρόεδρος της Τ.Κ. Καρυών κος Παναγιώτης Μεντής 
υπογράφει την ανάληψη των καθηκόντων του, υπό το βλέμμα 

των άλλων δύο νέων μελών  του κου Γεώργιου Δαλακούρα 
(αριστερά) και της κας Σοφίας Λάσσου (πίσω) 

 Ανέλαβε από την 1η Ιανουαρίου 2024 η νέα Δημοτική Αρχή του Δήμου 
Σπάρτης υπό την Δημαρχία του κου Μιχαήλ Βακαλόπουλου. Στην 
τελετή ορκωμοσίας του νέου Δημοτικού Συμβουλίου Σπάρτης εκ μέρους 
των Καρυών ορκίστηκε ως νέος δημοτικός σύμβουλος ο κος Δημήτριος 
Νικ. Αρβανίτης. 

 Παράλληλα στην ίδια τελετή, έγινε και η ορκωμοσία του μελών των 
νέων Τοπικών Κοινοτήτων. Στα πλαίσια αυτά ορκίστηκε ο νέος 
πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Καρυών κος Παναγιώτης Μεντής, 
καθώς και τα άλλα δύο μέλη κκ Γεώργιος Δαλακούρας και Σοφία 
Λάσσου. 

 Ως Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών, ευχόμαστε καλή επιτυχία στο 
δύσκολο έργο τους. 

Διόρθωση: 
 Στο προηγούμενο τεύχος εκ παραδρομής δεν αναφέρθηκε ότι στις 
εκλογές για το Τοπικό Συμβούλιο ο συνδυασμός «Λαϊκή Συσπείρωση 
Σπάρτης» έλαβε 62 ψήφους, ήτοι ποσοστό 15,58% και ως αποτέλεσμα 
εκλέχθηκε ο υποψήφιος της παράταξης κος Γ. Δαλακούρας ως μέλος του 
Τ.Σ. Καρυών. 
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 

Αθλητικός σύλλογος « Ο ΚΑΡΥΑΤΗΣ»: μια νέα σελίδα 

 Στις 3 Δεκεμβρίου και ώρα 11:00 με 13:00 πραγματοποιήθηκαν στις Καρυές οι εκλογές για νέο Δ.Σ του αθλητικού συλλόγου "Ο Καρυάτης". Ακολουθούν τα αποτελέσματα των εκλογών, ο 
οικονομικός απολογισμός για τα έτη 2021-2023, καθώς και η σύνθεση του νέου Δ.Σ. του συλλόγου. 
 Στα αξιοσημείωτα ήταν η υποχρεωτική παρουσία δικαστικού επιμελητή στην τριμελή σύνθεση της εφορευτικής επιτροπής, ο διαχωρισμός του ψηφοδελτίου σε δύο τμήματα, ένα για την 
εκλογή του προέδρου και ένα για τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ., καθώς και η υποχρεωτική παρουσία γυναικών ως υποψήφιες σε ποσοστό τουλάχιστον 1/3 του αριθμού των προς εκλογή 
θέσεων για το Δ.Σ. 

Οικονομικός Απολογισμός 

ΕΤΟΣ 2021 ΠΟΣΑ ΣΕ € 

ΕΣΟΔΑ 

Υπόλοιπο χρήσης 2020 10.637,32 

Επιχορήγηση ποδοσφαίρου 7.500,00 

Επιχορήγηση στίβου 7.500,00 

Τόκοι Α΄ εξαμήνου 0,48 

Επιχορήγηση Ματάλειου 150,00 

Τόκοι Β΄ εξαμήνου 0,52 

Σύνολο 25.788,32 

ΕΞΟΔΑ 

Παραστατικά από 1 έως 62 14.306,24 

Σύνολο 14.306,24 

Υπόλοιπο προς νέα χρήση 11.482,08 

ΕΤΟΣ 2023 (μέχρι 30.11.2023) ΠΟΣΑ ΣΕ € 

ΕΣΟΔΑ 

Υπόλοιπο χρήσης 2022 14.273,41 

Επιχορήγηση ποδοσφαίρου 7.500,00 

Επιχορήγηση στίβου 7.500,00 

Σύνολο 29.273,41 

ΕΞΟΔΑ 

Παραστατικά από 1 έως 29 3.962,89 

Σύνολο 3.962,89 

Υπόλοιπο προς νέα χρήση 25.310,52 

ΕΤΟΣ 2022 ΠΟΣΑ ΣΕ € 

ΕΣΟΔΑ 

Υπόλοιπο χρήσης 2021 11.482,08 

Επιχορήγηση ποδοσφαίρου 7.500,00 

Επιχορήγηση στίβου 7.500,00 

Τόκοι Α΄ εξαμήνου 0,42 

Επιχορήγηση Ματάλειου 150,00 

Συνδρομές μελών 20,00 

Σύνολο 26.652,50 

ΕΞΟΔΑ 

Παραστατικά από 1 έως 48 12.379,09 

Σύνολο 12.379,09 

Υπόλοιπο προς νέα χρήση 14.273,41 

Ανάλυση υπολοίπου 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΠΟΣΟ ΣΕ € 

Πειραιώς 6340-125910-651 9.438,63 

Πειραιώς 6340-142691-792 15.000,00 

Εις χείρας Προέδρου 871,89 

Σύνολο 25.310,52 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο 

 Μετά και την ολοκλήρωση της εκλογικής διαδικασίας, τα 
εκλεγμένα μέλη την Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 2023 συνεδρίασαν 
προκειμένου να συγκροτηθούν σε σώμα. 

 Η κατανομή αξιωμάτων έχει ως εξής: 

Για το Δ.Σ. : 

• Πρόεδρος: Μεντής Ιωάννης

• Αντιπρόεδρος: Αρβανίτης Μαρίνος

• Γεν. Γραμματέας: Μαχαίρας Κωνσταντίνος

• Ειδ. Γραμματέας: Τσάκωνα Θεοδώρα

• Ταμίας: Μπακιρτζίδης Χαράλαμπος

Για την Εξελεγκτική Επιτροπή (μέλη): 

• Λεβεντάκης Ιωάννης

• Αρβανίτη Μαρίνα

• Λεβεντάκης Σπυρίδων

  Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου των 
Απανταχού Καρυατών συγχαίρουν τους νεοεκλεγέντες και 
δηλώνουν ότι θα είναι δίπλα στους σε ότι χρειαστεί, όπως 
άλλωστε συνέβαινε και με την προηγούμενη διοίκηση.  

 Παράλληλα, θέλουν να εκφράσουν τις ευχαριστίες προς τον απερχόμενο πρόεδρο κο Θεόδωρο Μεντή, του οποίου η επί δεκαετίες ανιδιοτελή προσφορά του στον Αθλητικού Συλλόγου 
«Ο ΚΑΡΥΑΤΗΣ» ελπίζουν ότι θα αποτελέσει παράδειγμα για όλους. 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΚΕΡΧΟΥΛΑ: Αποτελέσματα Εκλογοαπολογιστικής Γενικής Συνέλευσης 

 Την Κυριακή 29 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στο ισόγειο χώρο εκδηλώσεων του κοινοτικού καταστήματος Καρυών η Γ.Σ. του Σωματείου 
Κερχουλά. 
 Σύμφωνα με τα όσα καταγράφηκαν στον πολυσέλιδο απολογισμό (είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα www.karyes.gr) από τα ποσά που είχαν 
αποφασιστεί στη σύσταση του Σωματείου μέχρι σήμερα έχουν δαπανηθεί € 252.000- από τα € 500.000- για τους υδάτινους πόρους (μαζί με άλλα € 
100.000- προσφορά του Παναγ. Κοψιαύτη) και υπάρχει υπόλοιπο € 252.000-, ενώ για τουρισμό και αναπλάσεις έχουν ξοδευτεί άλλα € 213.000- 
από τα συνολικά € 250.000-, ήτοι μένουν προς διάθεση άλλα € 37.000-. 
 Ωστόσο, στον τομέα στήριξης των παραγωγών έχει δαπανηθεί ποσό € 8.600- από το σύνολο των € 200.000-. Τέλος, να επισημανθεί ότι έχει 
δαπανηθεί ποσό € 159.000- από «Αδιάθετα».  

Συνοπτικά ο ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 2022 είναι ο κάτωθι: 

ΠΙΣΤΩΣΗ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΟΣΟ ΣΕ € ΠΟΣΟ ΣΕ U$D 

Αδιάθετο ποσό υπόλοιπο χρήσης 2021 20.580,95 1.228.309,00 

Μετατροπή δολαρίων 597.531,73 -629.031,87 

Λοιπές εισπράξεις οικονομικού έτους 2022 238,00 1.122,38 

ΣΥΝΟΛΟ 618.350,68 600.399,51 

ΧΡΕΩΣΗ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΟΣΟ ΣΕ € ΠΟΣΟ ΣΕ U$D 

Έξοδα οικονομικού έτους 2022 234.093,81 368,80 

Αδιάθετο υπόλοιπο που μεταφέρεται στο 2023 384.256,87 600.030,71 

ΣΥΝΟΛΟ 618.350,68 600.399,51 

Παράλληλα, από 01.10.2022 μέχρι και 09.10.2023 δαπανήθηκαν 
τα κάτωθι ποσά σε €, ενώ περιλαμβάνεται και ο Φ.Π.Α. 24%: 

1 Υλικά επικεράμωσης Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα 29.983,00 

2 Οικονομική βοήθεια μαθητών 8.012,00 

3 Επισκευή βυτιών πηγής Σάκαλη και προμήθεια 3ου βυτίου 2.808,00 

4 Παρουσίαση λευκώματος 4.741,00 

5 Νομικές υπηρεσίες 4.092,00 

6 Εκπαίδευση χρήσης απινιδωτή 377,00 

7 Έκτακτη βοήθεια σε παραγωγό λόγω θεομηνίας 2.000,00 

8 Κατασκευή αγωγού θέσης Καρβέλο 39.679,00 

9 Μικροέξοδα 375,00 

10 Συντήρηση μονοπατιών 570,00 

ΣΥΝΟΛΟ 92.637,00 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο
Πρόεδρος: Ντεβέκος Γεώργιος Δημητρίου 
Αντιπρόεδρος: Κοψιαύτης Νικόλαος Παναγιώτη 
Γραμματέας: Αθαναήλος Γεώργιος Κωνσταντίνου 
Ταμίας: Βουκίδης Ανδρέας Κωνσταντίνου 
Μέλη: Λεβεντάκης Δημήτριος Κωνσταντίνου, 

 Κολοβός Νικόλαος Κωνσταντίνου και 
 Καπερώνης Σαράντος Νικολάου 

 Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου των 
Απανταχού Καρυατών συγχαίρουν τους νεοεκλεγέντες και 
δηλώνουν ότι προσδοκούν στην μεταξύ των Συλλόγων καλή 
συνεργασία με σκοπό το καλό των Καρυών. 

Η νέα Εξελεγκτική Επιτροπή (μέλη): 

Βουκίδης Βασίλειος Κωνσταντίνου 
Κολαντζιανός Παρασκευάς Χρήστου 

Σταμάτης Κωνσταντίνος Ηλία 

http://www.karyes.gr/
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Αγίου Ανδρέα Καρυών: Συνέντευξη του Πατέρα Λεόντιου 
 
στον επικεφαλής της συντακτικής ομάδας του Δελτίου Χαρ. Κωνσταντόπουλο 
 
Έχουν περάσει περίπου δυόμιση χρόνια από όταν ανέλαβε ως ιερέας της Ενορίας Αγίου 
Ανδρέα Καρυών ο πάτερ Λεόντιος. Στο διάστημα αυτό πολλά έχουν γίνει αναφορικά με 
την συντήρηση και την ανακαίνιση των Ιερών Ναών που οι Καρυές υπερηφανεύονται ότι 
όχι μόνο υπάρχουν στον τόπο τους, αλλά και ότι λειτουργούν κανονικά. Η συντακτική 
Ομάδα του Ενημερωτικού Δελτίου εγκαινιάζει μαζί του στα πλαίσια των αφιερωμάτων για 
τις αρχές και τους φορείς του χωριού, μια σειρά από συνεντεύξεις με τους ανθρώπους 
που τους εκπροσωπούν με σκοπό την ενημέρωση όλων μας. 
 
Χαρ. Κωνσταντόπουλος: Πάτερ Λεόντιε καλή χρονιά με υγεία. Διακονείτε την ενορία εδώ 
και δυόμιση χρόνια περίπου. Ποια είναι η γενική εικόνα που έχετε αποκομίσει; 
Πάτερ Λεόντιος: Κύριε Κωνσταντόπουλε καλή χρονιά και από εμένα, τόσο σε εσάς όσο 
και στα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών, αλλά και σε όλους τους 
Αραχοβίτες/Καρυατές όπου γης. Κατ΄ αρχάς θέλω να σας ευχαριστώ δημοσίως τόσο για 
την τωρινή σας πρόσκλησή να παρουσιάσω το έργο της Ενορίας σχετικά με την 
συντήρηση των ιερών ναών, αλλά και για τη διαχρονική παρουσίαση μέσω της 
εφημερίδας του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών των δράσεων που κατά καιρούς 
αυτή πραγματοποιεί. Επί του ερωτήματός σας τώρα θέλω να υπογραμμίσω ότι στο μικρό 
διάστημα που υπηρετώ στην ενορία, έχω μείνει έκπληκτος από το αίσθημα προσφοράς 
των πατριωτών προς το χωριό τους. 
Χ.Κ. Εκ μέρους όλων των πατριωτών σας ευχαριστούμε για τα καλά σας λόγια. Καταρχάς 
ας ξεκινήσουμε με μια παρουσίαση από μέρους σας των παρεμβάσεων που έχουν 
πραγματοποιηθεί στους δύο κεντρικούς ενοριακούς ναούς. 

 
Οι εργασίες στον Τρούλο 

 

 
Π.Λ. Στον κεντρικό Ιερό Ναό του 
Απόστολου Ανδρέα ολοκληρώθηκαν οι 
εργασίες για τη νέα κεραμοσκεπή με την 
βοήθεια ομογενών, του «Σωματείου 
Κερχουλά» και τη Χάρη του Θεού. Για 
την αίσια έκβαση όλων αυτών των 
προσπάθειών θα πρέπει να 
ευχαριστήσουμε, μεταξύ των άλλων που 
βραβεύσαμε στην ειδική εκδήλωση το 
καλοκαίρι, τον ομογενή Τάκη Σκιούρη 
για την ενεργή συνεισφορά του.  

 Είχα άλλωστε τονίσει με την ανάληψη των καθηκόντων μου, ότι η πρώτη και απόλυτη 
προτεραιότητα -πριν από οποιαδήποτε άλλη ενέργεια μου-, θα ήταν η συντήρηση και η 
καλή λειτουργία του κεντρικού ναού των Καρυών. 

 
Σημερινή εξωτερική εικόνα μετά την ολοκλήρωση των εργασιών 

 
 Στον έτερο κεντρικό Ιερό Ναό 
αυτό της Αγίας Παρασκευής στη 
Ράχη, με δωρεά της κας Λίτσας 
Φλώρη και της κόρης της 
Παρασκευής (Βίβιαν) έγινε η 
αλλαγή θυρών του ναού και ο 
ελαιοχρωματισμός του τέμπλου 
σύμφωνα με τις υποδείξεις της 
Αρχαιολογικής Υπηρεσίας. Οι 
εργασίες θα συνεχιστούν αφού 
υπάρχει η άδεια από την 
Μητρόπολη για τον 
ελαιοχρωματισμό του 
εσωτερικού του ναού και  από το 
αποθεματικό της ενορίας. 

 
Το ανακαινισμένο τέμπλο της Αγ. Παρασκευής 

 Χ.Κ. Η αλήθεια είναι ότι τα αποτελέσματα είναι εντυπωσιακά και ορατά από όλους. Ας 
προχωρήσουμε τώρα στους υπόλοιπους Ναούς που είναι εντός οικισμού. Τι παραλάβατε, 
τι πραγματοποιήσατε και τι σχεδιάζεται;  
Π.Λ. Από τους τέσσερις Ναούς ο Άγιος Ιωάννης στο ρολόι βρισκόταν στην καλύτερη 
κατάσταση και είχε πρόσφατα συντηρηθεί τόσο εξωτερικά, όσο και εξωτερικά. Στην 
Κοίμηση της Θεοτόκου (Παναγία) είχαν γίνει πρόσφατες εργασίες πριν αναλάβω 
(σημείωση γράφοντος: με πρωτοβουλία του Σωματείου «οι Άγιοι Ανάργυροι» και με 
χρηματική συνεισφορά πατριωτών όπως έχουμε παρουσιάσει σε προηγούμενα τεύχη) 
σχετικά με τη συντήρηση του ναού. Επί της διακονίας μου ολοκληρώθηκε ο εσωτερικός 
ελαιοχρωματισμός με προσφορά των αδελφών Παναγιώτη και Δημοσθένη Κολοβού. 
Η τωρινή μας προσπάθεια εντοπίζεται στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στο πάνω 
κοιμητήριο. Πρόσφατα ολοκληρώσαμε τις εργασίες αφαίρεσης των σοβάδων και εν 
συνεχεία του αρμολογήματος. Με τη χάρη του Θεού και τη βοήθεια του κόσμου θα 
ολοκληρώσουμε τις υπόλοιπες εργασίες σχετικά με την εξωτερική εικόνα του ναού, όπως 

 ο καθαρισμός των αετωμάτων. Όλα τα έργα στο συγκεκριμένο ναό γίνονται από το 
αποθεματικό της ενορίας με την αγάπη των ανθρώπων. 

 Τα μελλοντικά μας σχέδια αφορούν 
παρεμβάσεις στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου, ο οποίος είναι ο πιο 
πρόσφατα χτισμένος από όλους τους 
υπόλοιπους ναούς εντός του οικισμού, 
αλλά δεν έχει επί της ουσίας συντηρηθεί 
σοβαρά από το 1980. 
Χ.Κ. Ας μιλήσουμε τώρα για τα 
εξωκλήσια, δηλαδή τους Ιερούς Ναούς 
που είναι εκτός του οικισμού, αλλά 
βεβαίως ανήκουν στην ενορία μας. Τι 
γίνεται εκεί; 
Π.Λ. Μετά από μια καταγραφή όλων των 
ναών το συμπέρασμα είναι ότι σε καλή  

 
Η νέα εξωτερική άποψη 
 του Ι.Ν. Αγίου Νικολάου 

 
Οι Ταξιάρχες 

κατάσταση είναι οι ναοί των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης και της Αγίας 
Βαρβάρας στο δάσος πάνω από το χωριό, 
καθώς και αυτός των Ταξιαρχών Γαβριήλ και 
Μιχαήλ στην είσοδο του χωριού που είναι 
μάλιστα και ο πιο νέος ναός (1998) της ενορίας 
μας. Σε πολύ καλή κατάσταση επίσης είναι και 
ο ναός της Γενέσεως της Θεοτόκου στου 
Φωτεινού. Επίσης, λίγο πριν αναλάβω είχε 
πρόσφατα ανακαινισθεί ο ναός της Αγίας 
Κυριακής στο δρόμο για την Σπάρτη (σημείωση 
γράφοντος: το 2018 με πρωτοβουλία του 
σωματείου «οι Άγιοι Ανάργυροι»). 

 
Γενέσεως Θεοτόκου  

 

 
Η Αγία Κυριακή  

   

 
Οι Άγιοι Ανάργυροι 

Για τον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων, όταν 
ανέλαβα είχαν ξεκινήσει και ολοκληρώνονταν 
εκτεταμένες εργασίες ενίσχυσης θεμελιώσεων, 
συντήρησης και ανακαίνισης με πρωτοβουλία 
του Σωματείου «οι Άγιοι Ανάργυροι» και με 
εισφορές πατριωτών, όπως αναλυτικά είχατε 
παρουσιάσει σε προηγούμενα τεύχη σας. Οι εν 
λόγω αυτές εργασίες ολοκληρώθηκαν και πλέον 
το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο προχωρά, 
χρησιμοποιώντας χρήματα του αποθεματικού 
του, στην υλοποίηση της τελικής φάσης των 
έργων στο εσωτερικό του Ναού 
(ελαιοχρωματισμός). 

 Ο ναός ωστόσο στον οποίο επικεντρωθήκαμε 
ήταν αυτός του Αγίου Γεωργίου στον κάμπο, 
όπου  προχωρήσαμε σε εργασίες 
ελαιοχρωματισμών τόσο εσωτερικά, όσο και 
εξωτερικά του ναού και στην συντήρηση των 
παραθύρων, ενώ προχωρά άμεσα στην 
επιδιόρθωση της σκεπής. 
 Συμπερασματικά όπως βλέπετε έχουν γίνει 
πολλά, γίνονται πολλά και μένουν πολλά 
ακόμα. Σκοπός μας είναι να γίνεται απόλυτα 
χρηστή διαχείριση όλων των πόρων της 
ενορίας μας και των δωρητών πατριωτών που 
τους ευχαριστούμε για άλλη μια φορά. 

 
Το ανακαινισμένο εσωτερικό του Αγίου 

Γεωργίου 

 Να σημειώσω τέλος ότι η Ενορία μας συστηματικά βοηθά τόσο όσους ενορίτες έχουν ανάγκη, 
ενώ είναι δίπλα στα παιδιά του χωριού οργανώνοντας π.χ σχολικές εκδρομές, χαρίζοντας 
χριστουγεννιάτικα δώρα στα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου, ενώ συνδράμει στα πλαίσια των 
δυνατοτήτων της σε όποια δράση των φορέων του χωριού της ζητηθεί. 

 

 Τέλος να υπογραμμίσω ότι τίποτα από αυτά δεν 
θα είχε ήταν εφικτό να γίνουν χωρίς την αρμονική 
συνεργασία μεταξύ των μελών του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, αλλά και των 
διακονητών τας της Ενορίας μας. 
Χ.Κ. Πάτερ σας ευχαριστούμε για την αναλυτική 
ενημέρωση και σας ευχόμαστε, τόσο σε εσάς, όσο 
και στα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, 
αλλά και στους εθελοντές και τις εθελόντριες της 
Ενορίας μας καλή δύναμη στην επίτευξη των 
στόχων σας. 
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

Εκλογές στην Πυρασφάλεια Καρυών 
 Την Κυριακή, 12 Νοεμβρίου 2023 το πρωί πραγματοποιήθηκε η εκλογοαπολογιστική συνέλευση της Πυρασφάλειας Καρυών στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κοινοτικού Καταστήματος 

Καρυών με θέματα τον Απολογισμό του απερχόμενου Δ.Σ. και την εκλογή νέου Δ.Σ. και εξελεγκτικής επιτροπής. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας τα εκλεγμένα μέλη συνεδρίασαν 

και σχηματίστηκε το νέο Δ.Σ. το οποίο και εξέδωσε ανακοίνωση με την οπία ευχαριστεί θερμά τα μέλη που συμμετείχαν στη διαδικασία. 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο 
 
Πρόεδρος: Σιούτος Αχιλλέας  
Αντιπρόεδρος: Τσιούλος Ανδρέας 
Γραμματέας: Μεντής Ιωάννης 
Ταμίας: Μελεχές Στέφανος 
Έφορος Δημοσίων Σχέσεων: Κολοβός Κωνσταντίνος 
Έφορος Υλικού: Αρβανίτης Νικόλαος 
Μέλος: Δαλακούρας Κωνσταντίνος 
 
Αναπληρωματικά Μέλη: Κουτσόγιωργας Ιωάννης, Σπηλιάκος Δημήτριος 

Η νέα Εξελεγκτική Επιτροπή (μέλη): 
• Τσόπελας Ιωάννης 

• Μεντής Θεόδωρος 

• Μαχαίρας Κωνσταντίνος 
 
 
 Το νέο Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών εύχεται καλή θητεία στο νέο Δ.Σ. και 
δηλώνει έτοιμο για κάθε συνεργασία. 

 

 

Μνημόσυνο ευεργέτη Γ.Θ. Σκιούρη, Κοπή Πίττας Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, Bράβευση μαθητών  

 Την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2024 οι Καρυές φόρεσαν και πάλι τα καλά τους και μάλιστα από το πρωί πυκνή 
χιονόπτωση στόλισε στα λευκά το χωριό. 
 Μετά τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Απόστολου Ανδρέα τελέστηκε το Μνημόσυνο του ευεργέτη του 
χωριού Γ.Θ. Σκιούρη από το πατέρα Λεόντιο. Το ίδρυμα που φέρει το όνομά του αείμνηστου πατριώτη 
ευεργετεί επί σειρά ετών το χωριό, τόσο μέσω των επιχορηγήσεων προς τον Αθλητικό Σύλλογο «Ο Καρυάτης», 
όσο και προς τη νεολαία του χωριού. 
 Η φετινή τελετή είχε ιδιαίτερη σημασία αφού αποχώρησε το επί σειρά ετών βασικό στέλεχος του Ιδρύματος o 
κος Θεόδωρος Μεντής. Εντός του Ιερού Ναού, ο πατέρας Λεόντιος εκφώνησε λόγο ως αντιπρόεδρος του 
ιδρύματος και υπογράμμισε τη καθοριστική προσφορά αφενός του τέως προέδρου Γεωργίου Ντεβέκου, 
αφετέρου του Δασκάλου Θεόδωρου Μεντή, τόσο στην αρχική δημιουργία του Ιδρύματος, όσο και στην επί 3 
και πλέον δεκαετιών άψογη λειτουργία του. 
 Ακολούθησε η απονομή των αριστείων στους περσινούς απόφοιτους του Δημοτικού Σχολείου Καρυών, όπου 
βραβεύτηκαν οι μαθήτριες Ευαγγελία Παπαμιχαήλ και Μαριέττα Κατσαρού. 
 Ακολούθως οι παρευρισκόμενοι μεταφέρθηκαν στο ισόγειο του Κοινοτικού Καταστήματος, για την τελετή της 
κοπής της πίτας του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου Καρυών. Με πρωτοβουλία της Τοπικής Κοινότητας και των 
φορέων του χωριού προσφέρθηκε κέρασμα στους παρευρισκόμενους. 
 Ο νέος Πρόεδρος κος Παναγιώτης Μεντής καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και ευχαρίστησε του 
επισκέπτες και ειδικότερα τον επανεκλεγμένο Αντιπεριφερειάρχη Πελοποννήσου κο Θεόδωρο Βερούτη και 
τους βουλευτές Λακωνίας κκ Νεοκλή Κρητικό και Νάγια Γρηγοράκου για την παρουσία τους.  

 
Φωτογραφία από την εκδήλωση 

 Ο νέος Δημοτικός σύμβουλος των Καρυών κος Δημήτρης Αρβανίτης μετέφερε τους χαιρετισμούς του νέου δήμαρχου Σπάρτης κου Μιχάλη Βακαλόπουλου, ενώ η κα Μάρτζη 
Κωνσταντοπούλου, διαχειρίστριά της διαδικτυακής πύλης των Καρυών «www.karyes.gr» μετέφερε τον χαιρετισμό και τις ευχές του Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Αλλαγές στην σύνθεση του Δ.Σ. του Ιδρύματος Σκιούρη 
 Μετά τις εκλογές στην Τοπική Κοινότητα Καρυών και τον Α.Σ. «Ο Καρυάτης» σημειώθηκαν αναπόφευκτες αλλαγές στη σύνθεση του Δ.Σ. του Κοινωφελούς Ιδρύματος  «Γ. Θ. Σκιούρη». 
 Ως γνωστόν, το ίδρυμα διοικείται από επταμελές (7) συμβούλιο το οποίο αποτελείται από τους 4 ex officio μέλη και συγκεκριμένα τους εκάστοτε Πρόεδρο της κοινότητας Καρυών, 
Εφημέριο της ενορίας Καρυών, πρόεδρο του Α.Σ. «Ο ΚΑΡΥΑΤΗΣ», του οποίου άλλωστε ο διαθέτης υπήρξε και ιδρυτικό μέλος και Διευθυντή του Δημοτικού Σχολείου Καρυών. Τα υπόλοιπα 
τρία μέλη εκλέγονται από τα υπόλοιπα μέλη. 
 
 Ως εκ τούτου,  από 01.01.2024 η νέα σύνθεση του Δ.Σ. του Κοινωφελούς Ιδρύματος συγκροτήθηκε εκ νέου σε σώμα ως κάτωθι: 
Πρόεδρος: Μεντής Παναγιώτης (Πρόεδρος Τ.Κ. Καρυών) 
Αντιπρόεδρος: Βαρδάκης Κωνσταντίνος (Εφημέριος Καρυών) 
Γραμματέας: Κολαντζιανός Παναγιώτης 
Ταμίας: Μαχαίρας Παναγιώτης 
Μέλος: Διαμαντούρος Γεώργιος (Διευθυντής Δημοτικού Σχολείου Καρυών) 
Mέλος: Βουκίδης Βασίλειος 
Μέλος: Μεντής Ιωάννης (Πρόεδρος Α.Σ. «Ο Καρυάτης»)  

                                               Καλή Επιτυχία !! 
 

 

 

 

Ευχές για το 2024 

 
Σύνδεσμος Απανταχού Καρυατών 

 
Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών 

εύχεται σε όλους τους Καρυάτες 
όπου και αν βρίσκονται 

ευτυχισμένο το νέο έτος 2024 
με υγεία αγάπη και αλληλεγγύη. 

 

 
 
 

 

 
Τοπικό Συμβούλιο Καρυών 

 
Ευχόμαστε καλή χρονιά με υγεία και ευτυχία σε όλους!!! 

Το 2024 να είναι μια δημιουργική χρονιά 
για μια νέα αρχή και για το καλό του χωριού μας!! 

Όλοι μαζί για ένα καλύτερο αύριο!! 
 

Με εκτίμηση 
ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου. 
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 

Έφυγαν από την ζωή 

Απεβίωσε στο Barrington του Rhode Island των Η.Π.Α. στις 2 Δεκεμβρίου 2023 ο Γεώργιος Ανδρέα Βαστής. 
 
 Είχε γεννηθεί στις Καρυές και ήταν γιος του Ανδρέα Γεώργιου Βαστή, και της Βασιλικής Μαχαίρα. Μετανάστευσε στις ΗΠΑ, 
στην Βοστώνη το 1951 με τους γονείς και τη γιαγιά του για να συναντήσουν τον παππού του που ήταν ήδη εκεί. Φοίτησε στο 
Boston Latin High School και εργάστηκε στο οπωροπωλείο του παππού του σε όλη τη νεότητά του. Υπήρξε ένας 
αυτοδημιούργητος επιχειρηματίας αφού προσλήφθηκε στη Lechmere Sales στο Κέιμπριτζ της Μασαχουσέτης, ως βοηθός 
μερικής απασχόλησης και αποχώρησε ως Διευθυντής Εμπορευμάτων. Πήγε στο Κλίβελαντ του Οχάιο, όπου ήταν πωλητής 
για τις αποσκευές American Tourister, μετακομίζοντας στα κεντρικά γραφεία τους στο Warren, RI φθάνοντας μέχρι 
Αντιπρόεδρος Πωλήσεων, ταξιδεύοντας σε όλο τον κόσμο, ειδικά στη Μέση Ανατολή. Ολοκλήρωσε την καριέρα του ως 
Αντιπρόεδρος Πωλήσεων και Μάρκετινγκ για την Baltimore Luggage Company. 
 Νυμφεύτηκε την Παναγιώτα Βεργάκη και έζησαν μαζί για πάνω από 60 χρόνια στο Belmont της Μασαχουσέτης 
αποκτώντας 4 κόρες την Βαλέρια, τη Μαρία συζ. Αβραάμ Saxionis, την Ιωάννα συζ. Φρεντ Boccelli και την Άντρια σύζυγο 
Kenneth Carlson και πολλά εγγόνια.                                                                                                         Τα θερμά μας συλλυπητήρια 

Απεβίωσε στην Πάτρα και  
κηδεύτηκε στις Καρυές, στο Κοιμητήριο του Αγίου Νικολάου 

την Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 2023 
 ο Κωνσταντίνος Χρήστου Κούβαρης, ετών 84. 

 
 Ο εκλιπών ήταν από τις αγαπητές παρουσίες στο χωριό και 
αφήνει πίσω του την γυναίκα του Τζένη και δύο άξιους 
γιούς τον Χρήστο (γιατρό) και τον Νικόλαο (γυμναστή), 
καθώς και τρία εγγόνια. 
 

 Τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια. 

 

 

 

 
Απεβίωσε στις 13 Φεβρουαρίου 224 σε ηλικία 91 ετών η Γεωργία συζ. Σωτηρίου Φλώρη το γένος Κουμουντζή 

Η νεκρώσιμος ακολουθία έλαβε μέρος στον Ιερό Ναό Απόστολου Ανδρέα στις Καρυές και η ταφή στον κοιμητήριο του Αγίου Νικολάου Καρυών την Παρασκευή 16 
Φεβρουαρίου 2024. 

 
 Ακολουθεί κείμενο της κόρης της Αγλαϊας (Λίτσας): 
 Η Γεωργία Φλώρη γεννήθηκε στο χωριό Γεράκι Λακωνίας. Υπερήφανη κόρη του Ιωάννη και της Ελένης Κουμουντζή, μαζί με την αδερφή της Μαρία, 
καθορίστηκαν από τον πρόωρο χαμό της αδερφής τους Ευαγγελίας (Βαγγελιώς), σε νεαρή ηλικία. 
 Ήταν μια Γερακίτισσα που έγινε Αραχωβίτισσα/Καρυάτισα χάρη στην αιώνια αγάπη της για τον Σωτήρο Φλώρη. Παντρεύτηκαν και απέκτησαν δυο κόρες την 
Αγλαΐα και την Ελένη (Λένα). Είχε την ευλογία να αποκτήσει 4 εγγόνια και 3 δισέγγονα. Έζησε για να γιορτάσει αυτόν τον Αύγουστο, τα πέμπτα γενέθλια της 
μικρότερης εγγονής της Floris May Σωτηρία, που φέρει το όνομα του συζύγου της, μαζί με την οικογένεια, φίλους, εργόχειρα, λουλούδια και μουσικούς από 
την πατρίδα της, το Γεράκι. 
 Έζησε μια ζωή αγάπης και προσφοράς, όχι μόνο προς τους γονείς, τα παιδιά και τα εγγόνια της, αλλά και αμέριστης φροντίδας για τον πεθερό της. Όλοι την 
αγαπούσαν και την ξεχώριζαν για την καλοσύνη, την γενναιοδωρία και τη δύναμη της. Έχοντας επιζήσει από ένα σοβαρό ατύχημα το 1979, ήταν η επιτομή 
της γενναιότητας, του πείσματος και μιας ασύγκριτης λαχτάρας για ζωή. Οι προσευχές της στον Άγιο Δημήτριο την γέμιζαν ελπίδα και κουράγιο. Μέχρι το 
τέλος, άναβε το καντηλάκι του κάθε μέρα απέναντι από το σπίτι της, ως ένδειξη πίστης και ευγνωμοσύνης. 
 Η καταγωγή της από το Βυζαντινό Γεράκι, με την περίφημη παράδοση στα υφαντά, της εμφύσησε το ταλέντο στην τέχνη του εργόχειρου. Η χάρη, η καλοσύνη 
και η εξαιρετική της τεχνική έκαναν τα υφαντά και τα εργόχειρα της, καθημερινά έργα τέχνης με παντοτινή αξία.  Το βελονάκι αποκτούσε μαγεία στα χέρια  

της. Το σπίτι της ανοιχτό για όλους. Πάντα γεμάτο λουλούδια που είχε μαζέψει και νοστιμιές που είχε φτιάξει με τη καρδιά της. Η ζεστασιά, το νοιάξιμο και η μεγαλοσύνη της ήταν γνωστή 
στον καθένα: στους συγγενείς, στους φίλους και στους γνωστούς που την επισκέπτονταν στις Καρυές. Ο ανθισμένος κήπος της, ήταν ένα μέρος ευτυχίας. Κάθε σπόρο και λουλούδι τον 
φύτευε με την ψυχή της. Φρόντιζε τις ελιές της με σεβασμό. Πάντα έστελνε στα εγγόνια της, λάδι, ελιές, χυλοπίτες και τραχανά. Είχε στο μυαλό της να περιποιείται τους άλλους, να τους 
γεμίζει χαρά. 
 Η αγάπη και η ποιότητα της, καθόρισε τις ζωές, διαμόρφωσε τους χαρακτήρες, πλούτισε τις αναμνήσεις μας. Η μνήμη της θα ζει για πάντα μέσα μας, με αιώνια ευγνωμοσύνη και αγάπη. 

Καλό παράδεισο Μανούλα !!! 
Παράκληση της οικογένειας αντί στεφάνων τυχόν χρήματα να κατατεθούν υπέρ του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών στον Λογαριασμό 

GR 560110 662 00000 66200 228709 
Τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια! 

 

Μια δυσάρεστη είδηση για όλη την Λακωνία:  Απεβίωσε ο Λεωνίδας Γρηγοράκος 
 

 

  Ο εκλιπών απεβίωσε σε ηλικία 70 ετών στις 9 Φεβρουαρίου 2024.  Ήταν από το 1974 μέλος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. είχε εκλεγεί Βουλευτής Λακωνίας το 
2000, το 2004, το 2007, το 2009, το Μάιο 2012, τον Ιούνιο 2012, τον Ιανουάριο 2015, το Σεπτέμβριο 2015. Επίσης, από τον Μάιο του 2012 μέχρι 
τον Ιούνιο 2013 διετέλεσε Ε΄ Αντιπρόεδρος Βουλής των Ελλήνων, ενώ από τον Ιούνιο 2013 μέχρι τον Ιανουάριο 2015 διετέλεσε Υπουργός 
Αναπληρωτής Εσωτερικών και Υπουργός Αναπληρωτής Υγείας.  
 Είχε γεννηθεί στη Σπαρτιά Λακωνίας το 1953 και ήταν πτυχιούχος της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης από το 
1978 και το 1983 έλαβε την ειδικότητα της Πνευμονολογίας. Μετά την ειδικότητα και συγκεκριμένα την χρονική περίοδο Σεπτέμβριος 1983 – 
Μάιος 1984 εργάστηκε ως αναπληρωτής Προϊστάμενος Ιατρικής Υπηρεσίας του Ε.Κ.Α.Β. Από τον Ιούνιο του 1984 μετεκπαιδεύτηκε στο Kaplan 
Medical Education Center και στο Cook County Hospital ICU – University of Illinois-Chicago έως τον Νοέμβριο του 1985, ενώ παράλληλα την ίδια 
εποχή παρακολούθησε και ολοκλήρωσε μαθήματα Δημόσιας Διοίκησης και Δημόσιας Υγείας στο Πανεπιστήμιο Roosvelt, Chicago.  

 Πέρα από τη σημαντική σταδιοδρομία στον Ιατρικό κλάδο, η σημαντικότερη συνεισφορά του ήταν το διάστημα Νοέμβριος 1985 – Απρίλιος 1986 οπότε ως Επιστημονικός Σύμβουλος 
Ε.Κ.Α.Β. σε θέματα Άμεσης Βοήθειας παρουσίασε το σχέδιο της  δημιουργίας και η οργάνωσης του Ε.Κ.Α.Β. σε ανεξάρτητο οργανισμό εθνικής εμβέλειας (ως αντικείμενο του 
Διδακτορικού του) που έγινε αποδεκτό από την κυβέρνηση για δημιουργία του Ε.Κ.Α.Β. σε όλη την επικράτεια. Το 1988 ανακηρύχθηκε Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α. με βαθμό 
“Άριστα’’ και το 1994 έλαβε τον τίτλο Ειδίκευσης στην Εντατική Θεραπεία. 
 Υπηρέτησε επί σειρά ετών το Ε.Σ.Υ  (Συντονιστής Διευθυντής Μ.Ε.Θ. του Νοσοκομείου Κ.Α.Τ., πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων του Νοσοκομείου "Σωτηρία", πρόεδρος των 
νοσοκομείων "Ελπίς" (1987-89), "Αγία Όλγα" (1989-93) και "Έλενα Βενιζέλου" (1995-96), ενώ έχει οργανώσει και λειτουργήσει οκτώ Μ.Ε.Θ. του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. 
 Με πολύ πλούσιο διδακτικό έργο, υπηρέτησε παράλληλα τον τόπο του και τη Λακωνία, ενώ ήταν τακτικός επισκέπτης και των Καρυών, όπου είχε αρκετές προσωπικές φιλίες. 
 Ήταν παντρεμένος με τη Σοφία Ανδριτσοπούλου και είχαν δύο κόρες, τη Νάγια, βουλευτή Λακωνίας με το ΠΑ.ΣΟ.Κ. και τη Μαρκέλλα.  

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών εκφράζει τα θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του! 
 

40 χρόνια Μνημείο Καρυάτιδων (1983-2023) 
 Το τοπόσημο των Καρυών συμπλήρωσε 40 χρόνια παρουσίας. Το μεγαλύτερο έργο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών ένωσε 
το παρόν με το παρελθόν του τόπου και πέτυχε το σκοπό του να αποτελέσει το σύμβολο των Καρυών. Εκατοντάδες επισκέπτες κάθε 
χρόνο το θαυμάζουν και μαθαίνουν μέσα από αυτήν την επίσκεψη την ιστορία της περιοχής. 
  Ήταν το όραμα του μεγάλου Καρυάτη Παρασκευά Μεϊντανή, που έφυγε φτωχόπαιδο στην Αμερική, πρόκοψε, υπήρξε από τους 
πρώτους Έλληνες αποφοίτους κολλεγίων και σωτήρας του χωριού στην Κατοχή χάρη στην άμεση παρέμβαση του (έφερε από την 
Τρίπολη τον εκπρόσωπο του Ερυθρού Σταυρού Σουηδό Πέρσον όταν οι Ναζιστές είχαν συγκεντρώσει τους κατοίκους στην πλατεία για 
εκτέλεση).  
 Ένα έργο που σχεδιάστηκε και εκτελέστηκε χωρίς καμία κρατική χρηματοδότηση από το Σύνδεσμο χάρη στις εισφορές των Καρυατων 
όπου γης και που η ύπαρξή του σήμερα γεμίζει με αισθήματα υπερηφάνειας τους πατριώτες σε όλο τον κόσμο. 
 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών έκτοτε το συντηρεί και φροντίζει για την όσο το δυνατόν άψογη κατάσταση τόσο του 
Μνημείου, όσο και του περιβάλλοντος χώρου του, έχοντας ως όραμα την κατασκευή κλίμακος που θα συνδέει το μνημείο με τον 
επαρχιακό δρόμο Σπάρτης-Καρυών. 

 
 

ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 

 
Για να θυμούνται οι παλιοί  
και να μαθαίνουν οι νέοι 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
Ασχολείσαι με τις τέχνες; 

(εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία κ.α.); 
Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του προκειμένου να παρουσιάσεις τη 

δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, είτε μέσω μιας έκθεσης 
των δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 

Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr, 
είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%91%CE%A3%CE%9F%CE%9A
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BA%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%86%CE%AD%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%B1_%CE%9B%CE%B1%CE%BA%CF%89%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%91%CE%A3%CE%9F%CE%9A
http://www.karyes.gr/
mailto:karyates.association@karyes.gr
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
 

Αδελφότητα Καναδά: Η Χριστουγεννιάτικη Εορτή 

 

  

 

 Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος η δραστήρια Αδελφότητα «Αι Καρυαί» Τορόντο Καναδά 
οργάνωσε ο χριστουγεννιάτικο πάρτι που είναι αφιερωμένο στα παιδιά. Για τον σκοπό αυτό 
την Κυριακή 26 Νοεμβρίου οι πατριώτες συναντήθηκαν και πέρασαν ένα ωραίο πρωινό μαζί 
με τα μέλη των οικογενειών τους.  
 Η εκδήλωση αποτελεί παράδειγμα αφού ενισχύει τους δεσμούς ανάμεσα στην νέα γενιά 
Καρυατών, ώστε και αυτά τα Ελληνόπουλα με την σειρά τους να αναλάβουν στο μέλλον την 
Αδελφότητα και να κρατήσουν ζωντανή την φλόγα της πατρίδας. 
 Πολλά συγχαρητήρια στον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. καθώς και στους εθελοντές. 

 Καλή χρονιά!  
 

Συνεισφορές υπέρ του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών  
 
 

Εις μνήμη της Γεωργίας Φλώρη: 

• Σταύρος Μέρμηγκας 50 ευρώ. 

• Θεόδωρος και Μαρία Βαζέλα 50 ευρώ 

• Μιχάλης και Δήμητρα Ρέπουλη 50 ευρώ 

• Τα μέλη του Δ.Σ. του Σ.Α.Κ. 50 ευρώ 

Όλα τα προηγούμενα ενημερωτικά δελτία 
 είναι διαθέσιμα και ψηφιακά  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση του χωριού μας 
WWW.KARYES.GR 

 
 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

Με επιτυχία διοργανώθηκε ο χορός του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών – (συνέχεια από την πρώτη σελίδα) 
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Για πληροφορίες E-mail: info@karyes.gr 

http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html
mailto:info@karyes.gr



